

# 创新会员机制 搭建银企平台

## 象山县民个协做好个私营企业的管家和保姆

象山县地处东海前沿,渔业和旅游资源丰富,个私和民营经济发达。近年来,为更好地服务县域经济尤其是小微企业的发展,象山县民个协积极创新组织架构,重新选举产生各个分会的领导机构,加强与金融等机构的合作,为企业解决了融资难、服务散、维权难等问题,获得了广大会员单位的一致好评,协会也因此被国家工商行政管理总局、中国个体劳动者协会评为“全国个私协系统先进单位”。



象山民个协充分发挥金融与协会的互补优势,共同搭建“融资+融智”平台,精准对接协会会员的金融服务需求,为广大会员提供贷款、理财等方面的综合金融服务。截至目前,已为会员授信达3亿元。

### 改革组织架构 让会员真正当家做主

去年,象山县民个协从体制机制上对基层分会进行了大胆改革,淡化“官办”色彩,创新工作机制,开启了民个协由行政化向市场化运作转变的新模式。

象山县民个协秘书长叶新华介绍,去年他们对全县8个基层分会尝试成立分会一级的理事会,对组织架构重新进行了调整,实行会员自治制度。通过优化基层运作模式,

激活了协会的运行机制。

同时,对于入会机制也进行了改革。叶新华介绍说,之前只要取得正规的营业执照就自然成为民个协的会员,全县共有会员近3万名。去年开始,他们按照“入会自愿、退会自由”的原则,重新确认会员,规范入、退会手续及程序,变过去普遍入会为实名制入会,推行会员实名制,建设一支质量型结构的会员队伍。

会员重新进行实名确认后,并选出了一批真正有能力、愿意为会员办事的企业家,也使得其他会员积极提高自身素质,更加积极地投入到协会的工作中来。据了解,这一举动在全市属于首创,进一步激发了民个协会员的积极性,同时也筛选出了一批有实力有潜力的会员,成为其他会员的榜样与标杆。

把实行民选会长负责制作为推动基层分会发展

的关键,不仅让他们当家作主,增强主人翁意识,而且真正放手放权还“政”于民,充分发挥民选会长的工作积极性和主动性,提高了协会工作的活力。去年以来,各分会副会长以上单位就出资赞助50余万元。石浦、丹东、大徐等分会会长、副会长,还积极向当地政府及企业争取活动经费共16.8万元,在一定程度上缓解了目前协会经费不足的困难。

### 搭建银企平台 扶持重点行业

叶新华告诉记者,他们在实际工作中发现,有不少小微企业存在着融资难的问题,很大程度上限制了他们的进一步发展。如何更好地为会员解决融资难,和金融机构良性合作,搭建合适的银企平台,成为协会目前工作的重点。

据了解,早在去年5月份,协会就组织10余家会员企业参加了宁波市第十届小微企业融资洽谈会暨小微企业三年成长计划实施推进会。会上,锺驰金融等多家社会投融资机构

向参会企业作专题辅导讲座,并面对面进行融资咨询和洽谈。西周分会主动与当地国民村镇银行沟通协调,成立银企合作金融俱乐部,现已帮助10多家会员企业解决了融资困难。

而县民个协则鼓励各个分会先和所在地的各种金融机构进行协商和谈判,然后由县民个协出面,采取集团授信的方式对符合条件的会员进行无实物的信用抵押贷款。此举,大大减轻了会员单位的融资成本,获得了一致认可。叶新华表示,他们

用协会的影响力做信用背书,组织有诚信、有能力、善于经营的会员单位当地的金融机构进行对接。按照不同的信用等级,获取不同程度的贷款利率优惠。“具体来讲,如果你是省级诚信企业或者个体工商户,就会比市级的诚信企业或者个体工商户享有更多的优惠政策,这也是我们鼓励企业诚信经营的一个举措。”叶新华这样对记者说。

根据会员的不同规模和等级,一般个体工商户和小微企业可以获得10万

元至50万元不等的信贷额度。今年以来,充分发挥金融与协会的互补优势,共同搭建“融资+融智”平台,精准对接协会会员的金融服务需求,为广大会员提供贷款、理财等方面的综合金融服务。

目前,石浦、西周、丹东、丹西、新桥等分会已与国民村镇银行、浦发银行、农村信用社等各大金融机构合作,共为会员授信3亿元。截至目前,已帮助近百家会员企业解决融资难,累计获得贷款3000多万元。

### 做好服务 解决会员后顾之忧

有了上述一系列的举措,可以更好地为会员单位解决发展上的问题,同时象山县民个协也致力于提供更加专业和贴心的服务,解决会员日常经营中的后顾之忧,让他们能更加大胆地开创自己的事业。

现在,协会在认真总结西周经验的基础上,有针对性地选择一家金融机构,为会员单位量身打造金融产品,并以“惠商卡+

会员证”形式发放全体会员。叶新华告诉记者,目前初步的意向是和象山本地的国民村镇银行进行合作,打造这样一张属于全体会员的多功能卡。这张卡既是会员卡,也是消费卡,同时还是融资卡。下一步,将打通协会内部资源,使得不同行业的会员在协会内部消费时,凭借此卡可以获得优惠,同时还能获得相关金融机构的

授信,享受一定的利率优惠。“可以说打造了会员、协会和金融机构三赢的一个平台,这种做法在全市也是首创的。”叶新华对前景充满了希望。

经过了近几年的努力和发展,象山县的民营和个体经济有了长足发展,成员结构得到了进一步的优化。评定产生了县级“诚信民营企业”35家、“诚信个体工商户”39户,推荐认定

省、市级“诚信民营企业”7家、“诚信个体工商户”6户。同时,协会还严格条件,择优推送优秀会员参政议政,当选县级以上人大代表8人、政协委员9人、党代表4人;推荐3名企业家获得县第四届优秀中国特色社会主义事业建设者荣誉称号。

记者 毛雷君  
通讯员 徐大龙  
徐 静

### 用感恩的心提供真诚的服务 陈孝敏诚信回报社会

陈孝敏,35岁,象山县西周镇人,国家二级美发技师,国家美发职业技能竞赛裁判,象山县美容美发行业协会副会长。10年前,他以“专业、亲切、创意、领先”的服务宗旨创办芳婷丝美发会所。至今已扩展到6家分店,员工总数达90余人,成为县内屈指可数的美发连锁机构。

15年前,陈孝敏在石浦选择了一家颇有名气的理发店当学徒工。一年后,陈孝敏初步掌握理发技巧。为了回报社会,从1998年到2000年,他坚持每周日提着理发工具箱,到附近村庄或敬老院,免费为人们理发,这使他今后做公益有了方向。

2000年,他考取了国家三级美发师。2014年,参加省美容

美发技能大赛暨青工技能比武,荣获美发组总分第二和男士创意发型冠军,并代表浙江参加第十届“振兴杯”全国青年职业技能大赛。2005年,应邀担纲了中国开渔节举办的“世界环球皇后模特大赛”形象造型总监一职。“是遇到了不少好人和良好的创业环境,把我这棵小草培养成了树木。”陈孝敏说。

近年来,他每年组织两次以上到敬老院送服务活动,免费为老人们洗头、理发。对65周岁以上的行动不便持有会员卡老人,除节假日外也可以享受免费上门服务。他还发动向环卫工人献爱心活动,通过芳婷丝塔山分店为城区环卫工人提供免费理发服务,深受社会好评。

通讯员 徐大龙

### 象山有个“绿色护渔志愿队”

今年,东海史上最严最长的禁渔休渔期随着“全国海洋伏季休渔专项执法行动启动会”在石浦海峡广场的召开正式拉开序幕。多日来,在这不舍昼夜穿梭于农贸市场与餐饮场所的检查组中,我们经常能看到一支穿着绿色马甲的志愿检查队,他们就是“象山县民个协石浦分会”。

“在我们分会150家会员单位中有33家从事餐饮行业,他们所经营的酒店、饭店、小餐馆等都被列入石浦‘一打三整治’专项行动开展伊始,我们就组建了这支民个协检查队,从我们分会内部督查做起,逐渐融入市场监管部门检查队伍,对其他的兄弟餐饮单位

进行宣传、排查。”石浦民个协会长侯志友说。

从4月底至今,石浦民个协共参与石浦市场监管分局组织的4场“一打三整治”行动,出动会员32人次,发放告知书200余张,张贴宣传模板36张,并在石浦民个协微信群向餐饮会员单位发送提示信息70余条。“今年的禁渔休渔期长达四个半月,我们民个协检查队会全力配合市场监管部门工作,对餐饮会员单位购销水产品行为进行严格把关。同时,继续通过参加‘一打三整治’联合排查行动,为石浦‘护渔’工作献出分会的一份力量。”石浦民个协工作人员表示。

通讯员 王梦莎  
王 越